

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

پندرہویں نمبر

روزنامہ

یوم بخیر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۳۸

۵ اربان ۱۳۲۰ شوال ۱۳۸۳ ۱۵ مارچ ۱۹۶۴ نمبر ۶۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامورا احمد صاحب —

بلوہ ۱۷ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً اچھی رہی البتہ شام کے وقت کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی جو رات گئے تک رہی پھر کھانے کے فضل سے سنا آگئی۔ اب طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اسباب جماعت خاص توہم اور التزام سے دعا میں کہتے ہیں کہ موئے یوم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللھم آمین

درخواست دعا

فانا معنی افریقہ سے ایک مسلمان مسرت تقاس کو سوسو آیا ہے جماعت کی خدمت میں درخواست کی ہے کہ ان کی علاج و معیوہ کے لئے دعا کی جائے۔ یہ صاحب خانہ کے ایک ضلع میں ڈپٹی کمشنر کے عہدہ پر متعین ہیں دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا مشکلات حل فرمائے اور اسلام کی طریت ہدایت دے آمین (در وکیل التبشیر)

اخبار احمدیہ

بلوہ ۱۷ مارچ۔ کل یہاں نماز جمعہ مکرم مولانا جمال الدین صاحب شکر نے پڑھنی خطبہ میں آپسے قرآن کی روشنی میں اللہ کی رضا اور اس کے حصول کے ذرائع بیان فرمائے اور اس ضمن میں علی الخصوص نماز باجماعت کے التزام کا تعلق بیان کیا۔

انصار اللہ سے گزارش

مجلس کمالیہ کو مستند بنانے

یہ عرض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ مجلس انصار اللہ کی مالی حالت اچھی ہے اور ہر سال چھبیس سال سے نمایاں ترقی ہو رہی ہے۔ تاہم اس مجلس کے قابل التزام اراکین کو یہ بات ذہن میں رکھنی چاہیے کہ وہ مجلس کے مالی بہبود کو جس قدر زیادہ محسوس کریں گے اسی قدر مجلس کے کاموں میں دلچسپی ہوگی اور وہ جماعت کے افراد اور ان کے اولاد اور دوسرے کاموں میں زیادہ محنتی بن جائیں گے۔ آپ اس بارہ میں مریضی اس لئے مدد کر سکتے ہیں کہ پندرہ لاکھ ادائیگی شکر کے مطابق اور باقی رکت میں اور تقابلاً با دیگر جماعتوں میں۔

قابل انصاف اور مدد دہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ نے متقی احمدیوں سے کامیابی اور غلبہ کا عظیم نشان عطا کیا ہے

یہ کامیابی اس وقت تک حاصل نہ ہوگی جب تک لوہہ درجہ گرہ نہ کرے مگر مٹنے میں اتنا تک نہ پہنچ جاوے

اللہ تعالیٰ نے قرآن میں فرمایا ہے **وجعل الذین اتبعواک فوق الذین کفروا الخ** یوم المقیامتہ۔ یہ تکی غش وعدہ ناصر میں پیدا ہونے والے ابن مریم سے ہوا تھا مگر میں تمہیں بشارت دیتا ہوں کہ یسوع مسیح کے نام سے آنے والے ابن مریم کو بھی اللہ تعالیٰ نے انہیں الفاظ میں مخاطب کر کے بشارت دی ہے۔ اب آپ سوچ لیں کہ جو میرے ساتھ تعلق رکھے کہ اس وعدہ عظیم اور بشارت عظیم میں شامل ہوتا چاہئے میں کیا وہ وہ لوگ ہو سکتے ہیں جو آمارہ کے درجہ میں پڑے ہوئے فسق و فجور کی لداہوں پر کاربند ہیں؟ نہیں ہرگز نہیں جو اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کی سچی قدر کرتے ہیں اور میری باتوں کو قصہ کہانی نہیں جانتے تو یاد رکھو اور دل سے سن لو میں پھر ایک بار ان لوگوں کو مخاطب کر کے کہتا ہوں جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ اور وہ تعلق کوئی عام تعلق نہیں بلکہ بہت زبردست تعلق ہے اور ایسا تعلق ہے کہ جس کا اثر نہ صرف میری ذات تک بلکہ اس سستی تک پہنچتا ہے جس نے مجھے بھی اس بگڑیہ زبان کا لہجہ ایک اپنی جابجاسے جو دنیا میں صداقت اور لائق کی روح سے گرا یا میں تو یہ کہتا ہوں کہ اگر ان باتوں کا اثر میری ہی ذات تک پہنچتا تو مجھے کچھ بھی اندیشہ اور فکر نہ تھا۔ اور نہ ان کی پرواہ تھی۔ مگر اس پر بس نہیں ہوتی۔ اس کا اثر ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور خود خدا تعالیٰ کی بگڑیہ ذات تک پہنچ جاتا ہے۔ پس ایسی صورت اور حالت میں تم خود بے عیان دے کر سن رکھو کہ اگر اس بشارت سے حصہ لینا چاہتے ہو اور اس کے مصداق ہونے کی آرزو رکھتے ہو اور اتنی بُری کامیابی کہ قیامت تک محقرین پر غالب نہ ہوگے) کی سچی پاس تمہارے اندر ہے تو پھر اتنا ہی میں کہتا ہوں کہ یہ کامیابی اس وقت تک حاصل نہ ہوگی جب تک لوہہ کے درجہ سے گرہ نہ کرے مگر مٹنے میں اتنا تک نہ پہنچ جاوے۔

اس سے زیادہ اور میں کچھ نہیں کہتا کہ تم لوگ ایک ایسے شخص کے ساتھ پیوند رکھتے ہو جو مومنین اللہ ہے۔ پس اس کی باتوں کو دل کے کانوں سے سنو اور ان پر عمل کرنے کے لئے جہنم تیار کرو تا کہ ان لوگوں میں سے ہو جاؤ جو آقا کے بعد ان کی نجاست میں گر کر بادی عذاب خرید لیتے ہیں۔

(ملفوظات جلد اول ص ۱۵۷ و ۱۵۸)

روزنامہ الفضل

مورخہ ۱۵ مارچ ۶۲ء

صلح و امن کا نسخہ اسلام ہی میں گہرا ہے

اسلام دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے آیا ہے۔ ایک مسلمان کا فرض ہے کہ وہ جنگ و جدل کی لہ سے گریز کرے اور جہاں تک ہو سکے وہیں رہے۔ تنازعات بھی صلح جوئی کے طریقوں سے طے کرے۔ البتہ جب امن قائم رکھنے کی ہر کوشش ناکام ہو جائے اور صلح کی ذرا گنجائش نہ رہے تو تب کہیں طاقت سے طاقت کو روکنے کی اجازت ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہر موقع پر یہاں صلح و محبت سے کام لیا۔ جنگ لگتی تو کبھی جھگڑوں کو کٹے کٹے کے لئے طاقت آزمائی سے کام نہیں لیا۔

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہو جاتا ہے کہ مسلمانوں کو کن ناکزیر حالات میں تلوار اٹھانے کی اجازت ملی۔ ایک مدت تک مسلمان دشمنوں کے ظلم و ستم صبر کے ساتھ برداشت کرتے رہے وہ کوشش تکلیف دہ تھی جو مومنوں کو نہیں دی گئی۔ اور یہیں مسلمانوں کے جب ان حالات کا مطالعہ کیا جاتا ہے تو دیکھنے پھرنے ہو جاتے ہیں مگر مدت تک طاقت کا جواب طاقت سے نہیں دیا گیا بلکہ قرآن مجید و سنت برداشت کرتے ہوئے لڑنے سے گریز کیا جاتا رہا۔ یہ ہندوئی اور جبر سے یا کسی دنیوی مصلحت کے کشیش نظر نہیں تھا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کے معنی ہی صلح جوئی اور قیام امن کے ہیں۔ یہ مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہاں تک کہ وہ سختی و اوجس دشمنوں کے وار کا جواب نہ دے اور صرف اس وقت جواب دے جب دشمن اس کو بالکل ہی مٹا دینے پر تیار ہو جائے۔ چنانچہ جب تک اللہ تعالیٰ کی طرف سے جواب دینے کی اجازت نہیں ملتا مسلمانوں نے انتہائے صبر سے کام لیا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اذن للذین یقاتلون بانہم ظلموا (رج ۲۹)

یعنی جو لوگ مسلمانوں پر ظلم و ستم ڈھائے گئے ہیں ان کو بھی مصلحتاً لڑنا کی اجازت دی جا رہی ہے۔

یہ وہ پہلی آیت کریمہ ہے جس سے مسلمانوں کو تلوار کا جواب تلوار سے دینے کی اجازت دی گئی۔ حالات یہ تھے کہ پہلے تو مسلمان دشمنوں کے ظلم و ستم سے جب یہ ظلم و ستم ناقابل برداشت ہو گئے تو ان کی ہجرت کا حکم ہوا۔ پھر جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے صلح و محبت کو چھوڑ کر مدینہ منورہ کی طرف ہجرت کی تو

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان نظریات کو عملی جامہ پہنانا شروع کیا اور آپ کی زیرقیادت آپ کے صحابہ کرام نے بھی ایسی ہی کر کے دکھائی۔ نتیجہ مگر تو ان اصولوں کی ایک ایسی تفسیر ہے کہ اس کی نظیر تمام انسانی تاریخ نہیں پیش کر سکتی۔

فتح مکہ سے پہلے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک روایتاً حدیث کی بنا پر مدینہ منورہ کو مہاجرین کے ساتھ کعبۃ اللہ کے عہدہ کے لئے مدینہ سے چلے اور صدیق اکبر کے مقام پر اہل مکہ سے صلح کر کے بغیر عہدہ کے واپس روانہ ہو گئے۔ یہ صلح نامہ ان کے نزدیک مسلمانوں کے لئے بظاہر سخت تو نہیں آئی تھی۔ اس میں ایسی شرائط تھیں کہ سیدنا حضرت عمر فاروقؓ بھی دم بھرنے کے لئے مستعد رہے۔ اگر وہ گئے۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے اس کو جان آمیز صلح کو فتح میں قرار دیا۔ اس میں اسلام کی تمام روح عربوں کو کسائے آجاتی ہے۔ بظاہر یہ ایک بہت بھاری شکست تھی۔ اہل مکہ اس کو اپنی دلی خواہش کا شکار سمجھتے تھے۔ انہوں نے اپنی ہر اتنی بات مڑائی تھی۔ یہاں تک کہ ابو جہل کو تو مسلم کو بھی کفار کے ہاتھوں میں ایذا میں سمجھنے کے لئے دے دیا گیا تھا۔ بڑے بڑے تلواروں میں تڑپتی رہ گئیں۔ ابو جہل کی فریادوں سے مومنوں کے دل چھلٹی ہو رہے

تھے۔ پہلے وفد آیا معلوم ہوا تھا کہ مسلمانوں کا لشکر نغز کو بائیں طرف سے ہوتا ہوا ہے۔ قربانیاں دینے کا حکم سن کر بھی ہر طرف سکوت طاری تھی کسی کی سمجھ میں نہیں آتا تھا کہ قربانی کیوں دی جائے۔ ایسے نازک لمحہ میں آپ باہر تشریف لاتے ہیں اور قربانی فرماتے ہیں۔ پھر کیا تھا ہر طرف قربانیاں ہونے لگی ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے صلح جوئی کا وہ شاہکار جس کی نظیر کوئی قوم آج تک پیش نہیں کر سکی۔ اسی صلح کے دوران میں کچھ ایسے واقعات ہوئے کہ ان میں سے ہر ایک مومنوں کی تلواروں کو جینٹھ میں لاسکتا تھا۔ چنانچہ حضرت عثمانؓ کی شہادت کی افواہ ہی کم نہ تھی جس کا پرتہ بیعت رضوان سے مٹا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اس صلح کو بھی فتح میں قرار دیا۔ اس صلح ہی اسلامی روح کی صحیح ترجمانی کرتی ہے۔ اس صلح کے جو نتائج برآمد ہوئے بے شک وہ بھی درخشاں ہیں تاہم اسلام کی حقیقی منتجع خود "صلح" تھی۔ کیونکہ اسلام دنیا میں صلح کرنے کے لئے ہی آیا ہے۔ اسلام دنیا میں امن کے قیام کے لئے ہی نازل ہوا ہے۔ اسلام سختی و اوجس ہر جنگ و جدل سے بچنے کی تلقین کرتا ہے۔ البتہ ناکزیر حالات میں تلوار اٹھانے کی بھی اجازت دیتا ہے مگر ذرا ان شرائط کا بھی مطالعہ کریں۔

(باقی صفحہ پر)

انالہ لحافظوں حق کا اصول ہے

گر یہ نہیں تو دعوائے "احیاء فضول ہے

سجدے میں ہے پڑھی ہوئی ربوہ میں کہکشاں

تیری نظریں اڑتی ہوئی خاکِ موصول ہے

مٹی تو ہے وہی مگر اللہ کی شان دیکھ

ہے خار خار برگ برگ پھول پھول ہے

تو نے خدا کے دین کو سمجھا ہے تڑپ ضرب

شاید کہیں شعور کے دامن میں پھول ہے

تو تیرے کون ہے جو تجھے جانتا نہیں

سمجھا ہے ہم کو غیر تو تیری پھول ہے

یعنی اللہ تعالیٰ کی راہ میں ان لوگوں سے لڑو جو تم سے لڑتے ہیں اور زیادتی نہ کرو کیونکہ اللہ تعالیٰ زیادتی کرنے والوں کو پسند نہیں کرتا جہاں کہیں ان سے منگھ بھڑ ہو جائے ان کو مارو اور جہاں سے انہوں نے تم کو نکالا ہے وہاں سے ان کو نکال باہر کرو کیونکہ اللہ تعالیٰ تم سے بھی شدید ہے اور ان سے سزاوار ہے۔ میں لڑو تاہم اگر وہ وہاں لڑیں تو تم بھی لڑو۔ پس اگر وہ لڑیں تو ان کو مارو کافروں کی یہی جزا ہے پھر اگر وہ باز آجائیں تو اللہ تعالیٰ بخشنے رحیم ہے اور ان سے لڑو یہاں تک کہ فتنہ فرو ہو جائے اور دین اللہ کے لئے ہو جاوے۔ اگر وہ باز آجائیں تو سوا ظالموں کے کسی پر گرفت نہیں۔ اور عزت و دلہ پھینکا بدکرداروں والا نہیں ہے۔ اور تمام واجب الحفظات ہاں برابر کا بدلہ دیکھو۔ یہیں جو تم پر زیادتی کرے تم بھی اس پر اسی قدر زیادتی کرو کہ وہ بھی انہوں نے کی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے ڈرو اور جان لو کہ اللہ تعالیٰ ڈرنے والوں کے ساتھ ہے۔"

کیا دنیا کوئی جنگی قانون اس کی نظیر پیش کر سکتا ہے۔ کیا جنگ سے گریز کرنے کے اس سے بہتر اصولی اصول کی جناب دینا بھی پیش کر سکتا ہے۔ یاد رکھنا چاہیے کہ ہر طرف نظریات ہی نہیں ہیں جو بس کتاب میں لکھو دئے گئے ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت

اسلام اور اجمرت کی تاریخ میں ۱۲ مارچ ۱۹۶۲ء کی اہمیت

خلافتِ ثانیہ کے قیام پر پچاس سال گزرنے کی بابرکت پرست تقریب

یاد بختر بیان ہونے کے قریباً ۳۰ سال بعد
۲۵ سال کی عمر میں خلیفہ ہوئے اور آج
۱۲ مارچ ۱۹۶۲ء کو آپ کی موعودہ خلافت
پر پچاس سال یعنی نصف صدی پوری ہو چکی
ہے اور آپ بقولہ اللہ تعالیٰ واسمائہ
اپنی خلافت کے ایک دن دیر سال میں قدم
لگے رہے ہیں۔ اللھم بارک فی
عمرک زمتحننا بطول حیاتہ

واطلع شمس میں طالعہ۔ حضرت
خلیفۃ المسیح الاول نے اس بات کو قابل
یاد کرتے قرار دیا تھا۔ اور تا کہ فرمائی تھی
کہ "اس بات کو یاد رکھو کہ میں نے کسی
خاص عسکرت اور خاص بھائی نہ لئے
کبھی سب سے قابل یاد نہ تھا۔ جاہت ایک
ایک فرد کو یاد ہے اور ہم خدا تعالیٰ کے
فضل و کرم سے پچاس سال سے اس میں
بیان کردہ پیشگوئی کو پورا ہوتے دیکھنے
چلے آ رہے ہیں۔ اور اللہ العزیز
یہ پیشگوئی پوری ہوتی چلی گئی۔ یہاں
تک کہ اسلام پورے طور پر گمراہی اور
غالب کر دینے زمین پر بسنے والی قوم کو
کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
مخبر سے ملے لاجمع رکھے گا۔

ہمارے لئے یہ بہت ہی مقدس اور
بابرکت موقع ہے کہ خدا تعالیٰ نے اپنے
فضل و احسان اور تائید و نصرت کے عظمت
نشان کے طور پر ہمیں یہ دن دکھایا ہے کہ
خلافتِ ثانیہ کے قیام پر پچاس سال پورے
ہو چکے ہیں اور اس سال شہرہ ہوا ہے جو
انگلی نصف صدی کا پہلا سال ہے۔ ہم نے
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
اولوالعزم فرزند موعود کی موعودہ خلافت
کے ان پہلے پچاس سالوں میں خدا تعالیٰ
کی قدرت و جلال اور عظمت و شان اور
افضال و انعامات کے ایسے ایسے تائید
نشان دیکھے ہیں جو بلاشبہ مجموعہ کی قدرت
اپنے اندر رکھتے ہیں۔ ان پچاس سالوں
میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
حسن و احسان میں نظیر اولوالعزم صاحب
شکوہ و عظمت فرزند کے نظیر ہمارے
حق میں خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ بڑھا آپ
تاب اور جہاد و جلال کے ساتھ پورا ہوا
ہے کہ۔

ہائے تمہیں یاں برنار بلند تر
محمد افتاد
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
اس اولوالعزم فرزند موعود اور خلیفہ
کی اتباع میں ہمارا قدم خدا تعالیٰ کے
فضل سے آگے نہ بڑھتا چلا جائے
اور ہمارے بڑھتا ہی چلا جائے ہے۔

خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا
ارشاد فرمودہ وہ قابل یاد بختہ یاد
دلدار ہے جو آپ نے سیدنا حضرت
المصلح الموعود اطال اللہ بقاءہ کی
خلافت کے بارے میں آج سے ۵۴ سال
پہلے ایک خلیفہ جمع میں فرمایا تھا۔ وہ
تکذیب جو ایک عظیم الشان پیشگوئی کا حامل
تھا خود آپ ہی کے الفاظ میں یہ ہے۔
فرمایا۔

" ایک مختصر قابل یاد نئے
ذرا ہوں کہ جس کے اہمیت سے
یا وجود کوشش کے ایک نہیں
رکھا۔ وہ یہ کہ میں نے حضرت
خواجہ سلیمان رحمۃ اللہ علیہ کو
دیکھا ان کو قرآن شریف سے
بڑا متعلق تھا۔ ان کے ساتھ مجھے
بہت محبت ہے۔ ۷۸ برس
تک انہوں نے خلافت کی۔
۲۲ برس کی عمر میں وہ خلیفہ
ہوتے تھے۔ یہ بات یاد
رکھو کہ میں نے کسی خاص
مصلحت اور بھائی کے لئے
کبھی ہے۔"

(دبر ۲۷ جولائی ۱۹۰۸ء)
جیسا کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک موقع پر بیان
فرمایا تھا۔ یہ قابل یاد بختہ بیان کر کے ہیں
حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ
عنہ کا یہ مطلب تھا کہ حضرت صاحبزادہ
مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب ٹھیک ۲۲ سال
کی عمر میں خلیفہ ہوئے گئے اور وہ ۷۸ سال تک
خلافت کریں گے۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح
اول نے یہ بتایا جانتے تھے کہ آپ حضرت
خواجہ سلیمان تو نسوی رحمۃ اللہ علیہ کی طرح
تھوڑی عمر میں خلیفہ ہوں گے۔ اور ان کی
مانند خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک
میں عرصہ خلافت کریں گے۔ دیوالیہ احیات
سک ۴) سو الحمد للہ تمنا اللہ محمد بنہ
یسا ہی ظہور میں آیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ او دودہ
خلیفۃ المسیح الاول نے کیا نئے سے یہ قابل

کی موعودہ خلافت کے دور سعادت آثار کا
پچاس سال پرانے دور کے دور سکون و
سال شہرہ ہوا ہے۔ حضور پر نور کی
خلافت موعودہ کی گولڈن جوبلی کے اس
مبارک موقع پر ہماری آنکھیں خوشی سے
نماک، زبانیں ذکر الہی سے تراور دل فیض
تشکر سے لبریز ہیں۔

نصف صدی کے اس مبارک
عرصہ میں ہم نے خدائی تائید و نصرت کو
بارش کی طرح برستے دیکھے۔ ہر وقتوں
کی فوجوں کو آسمان سے نازل ہوتے اور
ان کے نزول کی عالمگیر تاثیرات کا عظیم
خود مشاہدہ کیا ہے۔ مشکلات و مصائب
کے جدید بادل ٹھٹھتے اور مخالفتوں اور
نت نئی آفتوں کے برسے برسے پہاڑ بڑھ
بڑھ ہوتے دیکھے ہیں۔ ان یادوں کے
پچھنے اور ان پہاڑوں کی اوٹ میں سے
صبح صادق کا برفور سورا طلوع ہوتے اور
کامیابیوں اور کامیابیوں کے آفتاب علم
کو نصف النہار پر پھولے اور کوہ ارض
کو محض جھٹھ روشن سے روشن کر کے
دیکھا ہے۔ آج پچاس سالہ عظیم الشان کامیابی
اور کامیابیوں کی تیراں ترقی پذیر کیفیت اور
اس کے نتیجے میں سید ہونے والے روحانی
کیفیت و مہرور کے ذرا اہم پر امتزاج کی
ملاحت طاری ہے اور ہمارا دواں دواں
مالک حقیقی کی استیلاں بیان کرتے ہوئے
اس کے حضور سجودات شکر بجا لارہے۔
کیوں نہ ہو جبکہ یہ سب کچھ خدائی وعدوں
اور آسمانی بشارتوں کے عین مطابق ظہور
میں آیا ہے اور آج بھی ہے پیما اندرونی
بیرونی مخالفتوں، نت نئے قتلوں اور
سلسلہ ایذا رسانیوں کے علی الرغم خالص
فضل اللہ یوتنہ من یشاء اللہ
ذوالفضل العظیم

آج کا مبارک دن جو ہمیں پچاس
سال کے انتظار کے بعد خدا نے قادر و قدیر
نے اپنے خاص خاص فضل اور رحمت
و رحمت کے نتیجے میں دکھایا ہے اور اس
لحاظ سے ہماری خوش نصیبی و خوش بختی
پر دلالت کرتا ہے۔ ہمیں سیدنا حضرت

بقول حضرت مولانا سید محمد سرور شاہ
صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ۱۲ مارچ
۱۹۶۲ء کا مبارک دن خدا تعالیٰ نے
بزرگ، بامداد برتر کے وعدوں کی منتہا
تعمیل کا دن تھا، اس کی عظمت و
جلالت شان اور عظیم الشان آسمانی نشانی
کے ظہور کا دن تھا، اولیائے امت اور
صلحاء اسلام کے اقوال کی عملی تصدیق
کا دن تھا، سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا سے ملی ہوئی
بشارت کے پورا ہونے کا دن تھا، حضرت
مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ
تعالیٰ عنہ کے بابرکت آثار و کنایوں
اور فرمودات کے من و معنی
درست اور برین ثابت ہونے کا دن تھا۔
اس لئے کہ اس مبارک دن کی مبارک
ساعتوں میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے میرا
حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد اطال اللہ
بقاؤہ کو فضل ایزدی کی ادا اور موہبت
الہی کا حلقہ مقدم ہونا یا گیا۔ یعنی آپ کے
مضبوط خلافت پر فائز ہونے سے جاہت
احمر میں خلافتِ ثانیہ کا قیام اور مدد
قدرت کا ایک اور جہت بالمشن ظہور
عمل میں آیا اور اس کے ظہور کے ساتھ
ہی دنیا میں غلبہ اسلام کی عظیم الشان
عملی جدوجہد کا آغاز ہوا۔ (مکاتب اور
اس میں کیا شک ہے کہ ایک طرح

آج ۱۲ مارچ ۱۹۶۲ء کا دن بھی
اسلام اور اجمرت کی تاریخ میں خاص
اہمیت کا حامل اور بہت ہی مبارک اور
یادگار دن ہے۔ یہ دن پناہ خوشی و مسرت
اور اللہ تعالیٰ کے حضور سجودات شکر
بجالیانے کا دن ہے، یہ اللہ تبارک و
تعالیٰ کی عقید و تجید اور اس کی کربانی
درباری بیان کرنے اور اپنی عاجزی و انکسار
اور تذلل و اجہال کے آثار کا دن ہے
اس لئے کہ یہ دن اسلام کی روز افزائی
ترقی اور غلبہ اسلام کی عظیم الشان جدوجہد
میں ایک نہایت اہم اور روشن مناسبت
کی حیثیت رکھتا ہے۔ آج کے دن خدا
کے فضل و کرم اور رحمت و عنایت سے
سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ او دودہ

ورقہ اور شمالی و جنوبی میں ہر جگہ کفر کے
 تقدیم میں ہمیں اسلام کے پرچم کا لگانا اور
 خص میں رہنے کی توفیق ملتی ہے۔ اور
 نفسی نقصان سے متقی ملی ہماری ہے۔ اس نہایت
 ہی نیک اور سبب سے ان شریکوں میں حب و عنقر
 ابی صلیح خود بخود کے مبارک وجود کی برکت سے
 اس میں۔ سو نہ لاکھ لاکھ دوا کے نام ہیں بلکہ
 افزا اور ایسی نیک کے کوڑوں کوڑوں سے ہمیں
 کوئی بیماری تعبیر ہو سکتی ہے اور تو میں معصوم
 ہو اور کے مقدس وجود سے برکت پار ہی۔
 گاہیکہ کہہ کر تیرہ اس شان سے ظاہر ہوا اور
 ہو رہا ہے کہ قرآن کریم کی تفسیر کبھی
 یہ تفسیر تفسیر کے علاوہ دنیا کی تمام زبانوں
 میں قرآن مجید کے تراجم شائع ہو کر منتقل
 ہو گئے ہیں۔ پہلے ہی اور برابر پھیل رہے ہیں
 کلیت کے پرستار۔ دوسرے اور صوفی خواہوں
 کو دیکھتے دیکھتے روحانی فروع سے قیود سے
 ہر ایک سے ہیں۔ اور خدائے جادو کے
 عبادت گزار جو کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم پر درود بھیج رہے ہیں۔ ایسا وہ
 افریقہ اور یورپ و امریکہ کے ۳۳ ملکوں کے
 سینکڑوں شہروں میں نو مسلموں کی جماعتیں
 قائم ہونے کے علاوہ دہائی سینکڑوں کی
 تعداد میں مسافر تعمیر ہو چکی ہیں جن سے روزانہ
 پانچ وقت خدائے واحد کے نام کی منادی
 چوری ہے اور باطنیوں افریقہ میں تعویذ
 حادہ کے مطابق اسلام جنگ کی آگ کی
 طرح چھلکتا اور جھنکا جا رہا ہے۔ اس پر
 عیسائی عقول نے وہاں واو بلا و اسٹریٹ کا شور
 مچا کر پورے عیسائیوں کو راہدار رکھا ہے۔ الغرض
 ایک عظیم الشان روحانی انقلاب سب سے کہ جو
 ایک وقت تمام دنیا کو اپنی لپیٹ میں لیتا
 چلا آ رہا ہے۔ یہ محمد العقول القرآن
 دیکھتے ہی دیکھتے ہماری آنکھوں کے سامنے
 خدا کرنا نہیں کہ مقدس دور کے گزشتہ پچاس
 سال کے اندر اندر رونما ہوا ہے ایسے نابذ
 اور زبرد پروردگار استعجابی و خود خود وقت
 کے بیتے دھاروں کے رنگ موز کو رکھ دیتے
 ہیں اور دنیا کی کا یا پیلٹ کو ایک ہمہ گیر
 فلسفہ بنا کر دکھاتے ہیں روز روز دیا
 میں ہمیں آئے۔ بلاشبہ ہفتہ شریف تاریخ اثنی
 اذیہ اللہ تعالیٰ کا ظہور اور عظیم الشان
 کارناموں سے ہمہ موجود یہ دور جس میں
 سے ہم گور سے ہی بہت ہی مبارک اور
 حوالہ الہی کے ظہور کا موجب ہوا ہے جس
 نے دنیا کی شکل بدل کر رکھ دی ہے

اس میں شک نہیں کہ مارچ ۱۹۲۲ء
 کا یہ دن ہمارے لئے نہایت مقدس و
 مبارک اور انتہائی طوری پر مسرت دن ہے
 ہم کو جتنا ہی خوشی ہوں اور خوشی کے

اظہار کا اہتمام کریں کہ ہے لیکن اس خوشی
 کے ساتھ ساتھ جو چیز ہمارے لئے بہت ہی
 اہم اور فروری ہے ہے کہ ہم اس کفر کے
 سینہ یا حضرت عیسیٰ بن ماری علیہ السلام
 نہ صرف اللہ کی ہی آواز پر بلکہ نبی کریم صلی
 دنیا میں اسلام کی سر بندگی اور کفر کے
 لئے کسی بھی مسلمان سے فریضہ نہ کہنے
 گا اور نہ صرف کہ اچھے اچھے اظہار و شکر
 کا اصل اور صحیح طریق ہی ہے کہ ہم پورے عزم
 ہمت کے ساتھ خود حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 کے حسب ذیل ارشاد پر بدل و جان عمل پیرا
 ہونے کا عہدہ ہمارے ہیں :
 " میں تمہیں خوشی پہلے سے
 نہیں روک سکتا ہے شاک تم
 خوشیاں مناد اور جسے شاک شہ
 سے اچھو اور کو دو۔ لیکن اس
 خوشی اور اچھوں کو اس تم اپنے
 ذمہ داریوں کو نبی اور کوشش مت
 کر دو جس طرح خدائے بے زبیا
 میں دکھا یا ہے کہ میں تیری سے
 بھاگتا چلا جا رہا ہوں اور زمین
 میرے پیروں کے نیچے سستی با
 رہی ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ
 نے اہل ایمان کے متعلق یہ خبر
 دی ہے کہ میں جلد جلد تمہیں
 گا۔ پس میرے لئے ہی مقدر
 ہے کہ میں سرعت اور انتہائی
 تیری کے ساتھ اپنا قدم
 تزیینات کے میدان میں بھجواتا
 چلا جاؤں مگر اس کے ساتھ
 ہی آپ لوگوں پر بھی یہ فریضہ
 عاید ہوتا ہے کہ اپنے قدم
 کو تیز کریں اور اپنی ہمت روی
 کو تیز کر لیں ہمارے سے وہ جو
 میرے قدم کے ساتھ
 اپنے قدم کو ملاتا اور
 سرعت کے ساتھ تزیینات
 کے میدان میں دوڑتا پہلا
 جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ
 رقم کو سے اس شخص پر حسرت
 اور عفت سے کام لے کر لینے
 قدم کو تیز نہیں کرنا اور میدان
 میں کہ لگے رہنے کا جگہ
 منافقوں کی طرح اپنے قدم کو
 پیچھے ہٹا لیتا ہے اگر تم ترقی
 کرنا چاہتے ہو۔ اگر تم اپنی
 ذمہ داریوں کو صحیح طور پر
 سمجھتے ہو تو قدم بہ قدم
 اور شانہ لبنا نہ میرے ساتھ
 رہتے چلے آؤ تاکہ ہم
 کفر کے قلب میں

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم کا جتنا انکار کریں اور
 باطل کو کبیر شہ کے لئے صفیہ
 عالم سے نیست و نابود کریں
 اور انشاء اللہ ایسا ہی ہوگا
 زمین اور آسمان ٹل سکتے
 ہیں۔ مگر خدا تعالیٰ کی باتیں کبھی
 ٹل نہیں سکتیں یہ
 تقریباً ۱۹ سالہ ۱۹۲۲ء
 بحوالہ افضل ۱۹ فروری ۱۹۲۲ء
 ہم یہ ایک اور اہم ذمہ داری بھی
 عائد ہوتی ہے جو فریضہ عین کا ورہہ رکھتی ہے
 اور وہ کہ ہم اظہار و شکر کے طور پر اللہ تعالیٰ
 کے حضور راجحہ ریز ہونے ہونے کمال درجہ
 عاززی و انکساری اور درود و نورا و شروع حضور
 کے ساتھ سینما حضرت خلیفۃ المسیح انسانی
 اطال اللہ تعالیٰ کی کامل و عاقل شفا یافتہ اور
 صحت و سلامتی کے ساتھ عمر کی درازی کے لئے
 دعائیں مانگیں اور مانگتے چلے جائیں تاخدا تعالیٰ
 ہماری درد و مسوز زمین ڈوبی ہوئی دعاؤں کو
 نثری قبول سے نواز کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 کامل و عاقل عطافرمانے اور حضور کا بارگاہ
 و مقدس ساہ ہمارے سروں پر ناز و برکت
 رکھے اور ہم قدم قدم اور شانہ لبنا تزیینات
 کے میدان میں حضور کے ساتھ بڑھتے چلے جائیں
 اور کفر کے قلب میں محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کا جتنا اس طور اور اس شان سے
 گائیں کہ باطل ہمیت کے لئے صفیہ ہستی سے
 نیست و نابود ہو جائے۔ اس پچاس سال کے
 عرصہ میں دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف
 کے لئے حضور نے ایسی جان نوری کوشش کی ہے
 اور اس راہ میں خون بہینہ ایک کر کے اپنی جان
 ایسی گھلائی ہے کہ آج دنیا میں ایک عظیم الشان
 روحانی انقلاب کی کامیاب طرح ڈالنے اور
 اس انقلاب کو منہرہ نمودار بنانے کے لئے حضور
 بشری تقاضے کے تحت بیاد ہو گئے ہیں۔ ہمارا
 یہ اولین فریضہ ہے کہ ہم اپنے اس مسکن کی
 صحیحی کے لئے جس نے اسلام اور ہماری
 غم میں اپنی جان تک گھلا دی ہے، دعاؤں کو
 میں اپنی جان گھلا ڈالیں تاخدا تعالیٰ ہمارے
 حال پر ہوش برکت ہو کر ہمارے اس
 مسکن کو شقائے کامل و عاقل عطافرمانے
 ہمارے دلوں کو ترقی مسرت سے شاہ کام
 کر دے۔
 لے قار و عزیز اور زمین و رجم
 خدا تو ہمارے پیارے امام اور جان و دل
 سے عزیز آقا کو اپنے فضل سے نعمت
 ملی

عطا فرمائے ما اور کام والی ہمیں زندگی بخش
 حضور اپنی زندگی میں یہ دیکھ لیں کہ وہ عظیم الشان
 روحانی انقلاب جو تیری ہی دی ہوئی توفیق
 اور تہجد و نصرت کے نتیجے میں حضور کے ہاتھوں
 رونما ہوا ہے حضرت رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کے قدموں میں ساری دنیا کے آئینے
 ہونے سے اپنے کمال کو پہنچ چکا ہے اور
 اسلام کا انتہا اپنی پوری شان کے ساتھ
 ایک وقت پورے کرۂ ارض پر چمک رہا ہے۔
 لے ہمارے ہر جان آسمانی آقا! ہمیں بھی
 طاقت اور بہت عطا کر کہ ہم اپنی تمام کمزوریاں
 غفلتوں اور کوتاہیوں کو دور کرتے ہوئے
 قدم قدم اور شانہ لبنا حضور کے ساتھ
 آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں اور اپنے
 دلی اخلاص، جذبہ ابتلا اور بے نظیر
 ستہ بابیوں سے ثابت کر دکھائیں کہ حق
 ہم آپ کے پیچھے سیر اور وفا و شجاعت و جلال
 خادم ہیں۔ آمین یا رحیم الرحمن
 وما توفیقنا الا باللہ العظیم۔
 مسعود احمد ہولوی - ربوہ
 ۱۲ مارچ ۱۹۲۲ء

درخواست دعا

اسال انشاء اللہ العلی و تعالیٰ
 کا لچکے و طلبہ تین طالبات پنجاب یونیورسٹی
 کے ایم۔ اے (عربی) کے امتحان میں مشاغل
 ہو رہے ہیں۔ ہمارے کالج کی یہ پہلی کلاس
 ہے جو ایم۔ اے کے فائنل کا امتحان دے رہی
 ہے۔ اس لئے خاکساران کے لئے خاص
 طور پر تمام بزرگان باجماعت سے درخواست
 کرتا ہے کہ دعا فرمائیں اور اللہ تعالیٰ انہیں
 بہتر سے بہتر نتیجہ دکھانے کی توفیق عطا فرمائے
 صحیح رنگ میں نعت کو کہنے کی توفیق دے
 اور امتحان میں اعلیٰ کامیابی سے نوازے۔
 آمین۔ اور اس کے بعد زندگی کے
 دوسرے بڑے امتحانوں میں بھی کامیاب کرے
 اور ہم سب کو بھی توفیق اور اپنی رضا کی
 راہوں پر گامزن رہنے کی توفیق بخشنے اور
 سچا خادم دین بنائے۔ نیز ہمارے مقدس
 مرکز ربوہ کو جس طرح اس۔ سماجی اور
 روحانی علوم کا گہوارہ بنایا ہے اسی طرح
 اس سے سماجی علوم کا مرکز بھی بنائے۔ آمین
 خاکسار بنارت، المصنوع
 صدر شعبہ عربی، تعلیم الاسلام، کالج - ربوہ

احد اشیا کی نظر کے احوال کو بڑھانے
 ...
 تزیینت نفوس کو قری ہے!

سوئٹزرلینڈ کی مسجد محمود میں عید القدر کی پرستش تقریب

مختلف ممالک کے سارے مہینے ہمدرد صاحب کا اجتماع - اسلامی اخوت و محبت کا ایمان فروز

(مکرم چودھری مشتاق احمد صاحب اچھا لڑکے ایبل پلے بی امام مسجد محمود سوئٹزرلینڈ - بنوسوڈ کالٹ لٹینبرگ)

عید کی تقریب سارے عالم اسلام میں بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ لیکن یورپ کے بعض ملکوں میں تو صرف ایک علاقہ ہی نہیں بلکہ سارے ملک کے مسلمانوں کے لئے جوئے کا یہ ایک خاص موقع ہوتا ہے اور پھر سوئٹزرلینڈ جیسے ملک میں جہاں صرف ایک ہی مسجد ہے وہ تقریب مسلمانوں کے لئے اور بھی زیادہ اہمیت رکھتی ہے۔

دویت ہلان عید کی دعوت کے باعث یہاں حساب پوری چلنا پڑتا ہے۔ چنانچہ یورپ کی فیڈرل سٹی میں درنگا کے رمد گاؤں میں ایک مہتممات کے مطابق ۱۵ فروری کو عید القدر کی تقریب منائی گئی۔ سچے ہمدرد طبع کے وہ تھے اور دور دراز واپس مہمانانِ حق دیکر مسلمانوں کو دوستوں اور پیرس کو گھبرا دئے گئے۔

مسجد محمود کی سبیل کے صدر بھی عید کی آوازوں کا صحیح اندازہ مشکل تھا۔ نام مسجد مہتمم اور سب کی مددوں متفرقوں میں لاکھوں کے ساتھ لگا گیا۔ تقریب سے قبل رات کو مسلمانوں کے لئے جینوے کے مہتمم فرنگی اور صدرت کی کردہ اپنی زبان کی رسم نیا کے باعث تقریب میں شرکت سے محروم رہے لیکن وہ جانتے کہ اس بارہ میں معلومات حاصل کر کے۔ اس نے مجھ سے ہمارے ان اندازہ دریافت کیا میں نے کہا اس سوال کا جواب دینا مشکل ہے۔ لیکن اگر یہ مسجد میں پہلی مرتبہ تمام مجھے دوسرے قریب احباب کی شرکت کی امید ہے۔

عید کے دن پندرہ خاص احباب کو مہتمم نے اپنے انتظام کے لئے بلایا گیا تھا۔ اور عید کا وقت ساڑھے دس بجے مقرر تھا لیکن میں نے یہ کیا طلوع شمس سے بھی ساڑھے تین گھنٹے قبل مہمانانے شروع ہوئے۔ پھر یہ سلسلہ جتنا گیا۔ سوا چھ بجے جب فجر کی نماز ادا کی گئی مسجد کا یہ اندازہ توڑیل سے پر تھا اس غیر متوقع صورت حالات سے میرے لئے ان مہمانوں کے دماغے جو سوکے قریب تھے ناستہ کا انتہام کرنے کا مسئلہ پیدا ہو گیا لیکن اللہ تعالیٰ نے ہمدرد حضرت سید محمد عید السلام کا ہمدردوں کے غلامان کے ساتھ جہاں بھی اپنی موجودگی الی الی مہتمم مقرر کیا جائے۔ مہتمم موجود ہیں آجاتا ہے اس لئے بغیر کسی خاص وقت کے اللہ کے دم

سے سب احباب کو نامشور کہہ دیا گیا۔ مجھے خوشی ہوئی کہ سب نے ہمارے لئے ہمدردانہ طور سے نظم و ضبط کا مظاہرہ کیا۔ اس دوران اور پھر عید کے شروع ہونے تک قرآن کریم کی تلاوت سے عجیب سماں بندھا رہا۔ مہتممین بعد عقیدت مہتممین فن کاریوں کی تلاوت قرآن کریم سنتے رہے۔ یہ آواز صرف ادب پر کی منزل میں ہی نہیں تھی بلکہ کی منزل کی بھی تھی۔ ڈاکٹر معز الدین حسن جن کے والد امینہ کے ہمدرد جو چھوڑنا نہیں بلکہ کھلی سے بول سکتے ہیں۔ عید کے بڑے دنوں سے میں منتظر رہتا رہتا اور جہاں ان کی تامل کرتا رہتا۔ مجھے بھی عید موقع ملتا۔ باپ کے دروازہ کے پاس آجاتا۔ میان عید السلام صاحب کے سپرد اگلے دن شہر کا انتظام تھا اور وہ واسٹیروں کی ایک جگہ کے ساتھ اس کام میں مصروف تھے۔ مسرتین چاقوں کو پھیرنے کے لئے ناکان کا خیال رکھنا اور مردی مسلمات پر بھی نیا تھا۔ محترمین نے شہر مقرر امیدم کے ساتھ خود تین کے استقبال دہشتہ میں مصروف تھے۔ بے شک مہتممین کے فرائض سے عینت تھی۔ لیکن ہمدرد فرم ہے کہ ہم اپنے مہتمم میں بھی اسلامی رنگ پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ چنانچہ خود تین کے لئے ہائل علیہ انتظام کیا جاتا تھا۔ جہاں نہ صرف احمدی اور دیگر مسلم خواتین تھیں۔ بلکہ غیر مسلم سربس خواتین بھی موجود تھیں۔

ساڑھے دس بجے نماز کا وقت تھا اس سے قبل دو دنوں متفرقوں میں ہمایا کی ہوئی بلکہ بھر گئی۔ پھر مردوں کے لئے عادت کے درخت دے حال میں چادر میں کچھادی نہیں معین نہ صرف مسجد میں بلکہ باقی جگہوں پر اس طرح نیا فی نہیں بلکہ سڑک مسجد ممکن تھا لیکن نمازیں پورا ایک مسرت کی حسیک تھی کہ ہم آج دور دراز سے آئی تھے اور میں جس سے تھے۔ نماز وقت مقررہ پر شروع ہوئی۔ اس کے بعد جو بھی زبان میں خطبہ دیا گیا جو صرف گھنٹہ ایک جاری رہا۔ جس کا موضوع دعا تھا اور سرد بقرہ کی آیتہ و اذا سالک عبادی باخ کی تفسیر کرتے ہوئے اس کی اہمیت اور فلسفہ بیان کیا گیا۔

خطبہ کے بعد بیچ دعا کی گئی۔ اور پھر اگلے دستہ کے شعبہ نے چوری مستندی سے اپنی مساعی کو بڑھنے کا راز شروع کیا۔

ہمدردی جیسی مسرت کو دہلا کر نہ سنے ہمارے محترم مہتممین کی مسرت صیغہ الاسلام محمود اس کو سو بولڈن میں آری ہی صلے ہیں ساڑھے لاکھ کے قریب بیچ گئے آپ کی تقریب آدھرا تھا۔ جہاں کے لئے خوشی کا باعث ہوئی۔ لیکن آپ کو سوا ایک گاڑی پر مشرق وسطیٰ کے لئے روانہ ہونا تھا۔ اس لئے قیام بہت مختصر رہا اور آپ عید القدر کی تقریب میں شرکت کے لئے نہ تھے۔ پھر سچے سچے میں نہ صرف منتخب مسلم احباب بلکہ بعض غیر مسلم بھی شریک ہوئے اور رات بھر پر مسرت تقریب بخیر و خوبی ختم ہوئی۔

اس امر کا اظہار موجب مسرت ہے کہ اس عید القدر کی تقریب پر نہ صرف مسرتین نے جس میں اور فرم کر لے لئے وہاں کے مسرت احباب آئے بلکہ ایک خاصہ جو بیس مسلمانوں پر مشتمل تھا جو سب سے سرحد پار کے نماز کے لئے یہاں پہنچا کرتے ہیں۔ ان کا اندازہ ساڑھے تین گھنٹے کا قریب ہے۔ اس تقریب پر مختلف ممالک کے مسلمانوں کا مسجد محمود میں برادرانہ آنا مجھے سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے ایک بڑی کامیابی کی یاد دلاتا ہے۔

بیت

(بقیہ صفحہ)

بیت جب جنگ جاری ہو جائے تو بڑی دکھنا مومن کا کام نہیں۔ لگ جٹ کی غرض جنگ کو ختم کرنا ہوتی چاہیے۔ اسلام ہمت ہے کہ ایسی حالت میں بھی صلہ کا ذرا سا امکان نظر آئے تو ہتھیار رکھنے میں نال نہ کرو اور گرفتار آجی ایدہ آجی کو دو جتنی اس نے تم کو دی ہے۔ اگر اس پر تو راہی زیادتی کو گئے تو اللہ تعالیٰ کے نزدیک ظالم قرار دے گا۔ آج تمام دنیا صلہ صلہ اور امن کی پکار ڈالی رہی ہے۔ اقوام متحدہ کی آجی کر ڈول روپیہ دنیا میں تو امن قائم رکھنے کے لئے صرف کرتی ہے لگ آزام سے انزام تو آگ میں خود ممالک کے اندر ہی افراد سے افراد اور جتنے سے جتنے دست درگیاں ہیں۔ ابھی تک دنیا کو صلہ امن کا کوئی تیر بہد تھی۔ لگ آہیں آ سلا۔ جتنے موجود ہے اسکو استعمال کرنے والے کہاں ہیں یہ قابل عمل ہے۔ یہ قابل استعمال ہے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام نے اس کو استعمال کرنے دکھا یا ہے۔

دوسرے مسلمانوں کو جو روئے زمین پر ہیں جمع کرو علی دین د احسن (تذکرہ صفحہ ۱۵)

سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اس کی شہرت میں فرماتے ہیں: "اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ مسلمان روئے زمین علی دین د احسن جمع ہوں اور وہ بزرگ ہوں گے۔ ان اس سے مراد نہیں کہ ان میں کوئی قسم کا بھی اختلاف نہ رہے۔ اختلاف بھی ہرے گا۔ لگ وہ ایسا بڑا جو قابل ذکر اور قابل لحاظ نہیں۔"

ہم نے دراصل یہ اخوت و محبت کا جو نظارہ ہمارے فروری کو مسجد محمود میں دیکھا وہ امید دلاتا ہے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے ذریعہ اسلامیات عالم کے پھر وہیں دھندلے گئے کا جو وقت دور نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے ہمت میں ساری قدرتیں ہیں۔ ہماری اولی باگاہ میں دعا ہے کہ وہ اسلامی وحدت اور علیہ کا دن بدلانے اور آخر صلہ اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق صلہ عرب سے اسلام کے سورج کا طلوع برادر مہتممین اقوام سب کی سب تئیں کو ترک کر کے اسلام کی آغوش میں آجیائیں۔ اللہ تعالیٰ کے دعووں پر ہمیں ایمان ہے۔ وہ فرم پورے ہوں گے۔ لیکن ہمدرد کے کردہ جازبے حقیر انسان سے بھی اپنے بطن کی کچھ خدمت لے لے اور اس دن کی ہر لمحہ کو کلیتہً اپنی رضا کی راہ میں خرچ کرنے کی توفیق بخشنے۔

جنتہ جنتہ جنتہ

درخواست دعا

محترم ملک محمد شفیع صاحب زبیری صدر کل دارالمدنی روڈ کی دہلی جہاں دعا ہے پتلے ہیں۔ بزرگان مسلحہ احباب حالت کی خدمت میں دعا ہے کہ ان کی محنت کا کام دعا جیکے لئے دعا فرمائیں۔

انصار کو یاد دہانی

- ۱۔ چندہ مجلس۔ آند پل پیر دنیا، فادو پیر
 - ۲۔ انصار پیر۔ ایک دو پیر سالانہ فی رقم
 - ۳۔ مسالانہ اجتماع۔ ایک دو پیر سالانہ فی رقم
 - ۴۔ سورتہ۔ ایک دو پیر سالانہ فی رقم
 - ۵۔ زیادہ کواری ہے۔
 - ۶۔ چندہ تعمیر۔ سبب استغاثت
- خانہ مال
انصار اللہ مرکزیہ

تقریبِ صلہ

ڈاکٹر تید سلطان محمود صاحبی اپنی طبی تقریر

ڈاکٹر تید سلطان محمود صاحبی اپنی طبی تقریر میں لکھنؤ میں منعقد ہونے والی کانفرنس سے تقریباً ایک ماہ پہلے سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس تقریر میں انہوں نے مسلمانوں کی طبیعت اور اس کے علاج کے بارے میں ایک نیا نظریہ پیش کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مسلمانوں کی طبیعت میں ایک خاص قسم کی توازن ہے جس کی وجہ سے وہ بیماریوں سے محفوظ رہتے ہیں۔ لیکن جب اس توازن کو توڑ دیا جائے تو بیماریاں پھیلنے لگتی ہیں۔ انہوں نے مسلمانوں کی طبیعت کو چار حصوں میں تقسیم کیا ہے: ۱۔ جسمانی، ۲۔ نفسی، ۳۔ اخلاقی اور ۴۔ روحانی۔ انہوں نے کہا کہ مسلمانوں کی طبیعت میں ایک خاص قسم کی تابعداری ہے جس کی وجہ سے وہ بیماریوں سے محفوظ رہتے ہیں۔ لیکن جب اس تابعداری کو توڑ دیا جائے تو بیماریاں پھیلنے لگتی ہیں۔ انہوں نے مسلمانوں کی طبیعت کو چار حصوں میں تقسیم کیا ہے: ۱۔ جسمانی، ۲۔ نفسی، ۳۔ اخلاقی اور ۴۔ روحانی۔ انہوں نے کہا کہ مسلمانوں کی طبیعت میں ایک خاص قسم کی تابعداری ہے جس کی وجہ سے وہ بیماریوں سے محفوظ رہتے ہیں۔ لیکن جب اس تابعداری کو توڑ دیا جائے تو بیماریاں پھیلنے لگتی ہیں۔

اور ثقافت کی ایک نئی ہر دور لہری ہے۔ اس سے وہاں کے نادار اور مستحق طلباء کی اعانت کے لئے سیکرٹری ۱۰۰ روپے سالانہ کی رقم مخصوص کر دی جاتی ہے۔ اس کے بعد ڈاکٹر کھٹیا صاحب نے اپنے ہاتھ سے مبلغ ۱۰۰ روپے کا چیک عبدالسلام اختر ایم اے پرنسپل انٹرمیڈیٹ کالج کھٹیا لیاں کو عطا فرمایا۔ اختر صاحب نے چیک کے ڈاکٹر کھٹیا کو کھٹیا صاحب اور کلب کے پرنسپل ڈاکٹر جناب خود عبد الوحید صاحب کھٹیاں شکر یہ ادا کیا (سٹنٹ سیکرٹری)

مختصر لفظ تعلیم القرآن کلاس منعقد رمضان المبارک ۱۹۲۹ء

حسب معمول کیم رمضان المبارک کو محترمہ استانی سیمونہ صوفیہ صاحبہ نے تعلیم القرآن کلاس کا افتتاح کیا۔ محترمہ استانی سیمونہ صاحبہ محترمہ نصیرہ فرہت صاحبہ، محترمہ اخترہ اختر بی بی اور محترمہ مولوی رشید احمد صاحبہ جنتانی نے باقریب فقہ، حدیث، میرت حضرت سید محمد علیہ السلام اور قرآن کریم با ترجمہ پڑھانے سے۔

آخر پر تمام مسائیل کا امتحان لیا گیا۔ سبھی طالبات ممتاز کے نفل سے کامیاب ہوئیں۔ ۲۹۔ رمضان المبارک کو تعلیم القرآن کلاس کے نئے اضرائی کا افتتاح کیا گیا۔

نتیجہ حسب ذیل ہے

- ۱۔ سعیدہ کلثوم کوٹہ ۳۴۹ نمبر نے کہ اول رہیں
- ۲۔ ناصرہ بیگم گوجرانوالہ ۳۳۱ دوم
- ۳۔ بشریہ لطیف گوجرانوالہ ۳۱۷ سوم
- ۴۔ بشارت صادقہ دادلہندہ ۲۹۷
- ۵۔ سر ترن زرخیز میا کوٹ ۳۱۳
- ۶۔ اخترہ الاحرم راجوالہ ۲۷۵
- ۷۔ اخترہ الحفیظہ رحیم پور ۱۸۰

(سیکرٹری تعلیم و تربیت محترمہ کوئیہ روضہ)

انٹرمیڈیٹ کالج کھٹیا لیاں (فصلہ یا کوٹ) میں ایک تقریب

مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۲۹ء شام ۷ بجے خٹیا لیاں کی دعوت پر محترم جناب چوہدری احمد اللہ خان صاحب بارہا اور امیر جماعت احمدیہ لاہور صاحبہ شریفہ لالہ نے ٹیوشن بورڈ میں کی طرف سے آپ کا پڑتیا کہ جیڑ مقدمہ کیا گیا عزیز امتیاز احمد امیر لکھنؤ کے علاوہ قرآن مجید کی اور نذر ہا صاحبہ حامد نے قرآنی آیات کا ترجمہ پیش کیا۔ خاکسار نے اپنی تالیفی تقریر میں جناب چوہدری صاحب کی سلسلہ علیہ احمدیہ میں مندرجات اور سلسلہ کی خاطر قرآنیوں کا ذکر کیا۔ تقریب کے لئے دعا کی تحریک کی۔ محترم چوہدری صاحب نے طلباء سے خطاب فرماتے ہوئے طلباء اور اساتذہ کی نصیحت کی۔ گردن علم کو پڑھنے اور پڑھانے کے لئے اس فرض کو اسی کر رہیں جو موجودہ زمانے میں ان کے کندھے پر رکھا گیا ہے اور وہ یہ ہے کہ انہوں نے علم حاصل کرنا اور باعلاق اور باعنادان بنانا ہے اور اسلامی خلق کا منہر بننا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اس علاقے میں کالج کا قیام ایک نعمت سے کم نہیں۔ اس کی ثمرت تھوڑے ہی عرصے میں لوگوں کے دلوں میں گھر کر چکی ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کی نیکی و ثروت ظاہر ہو رہی ہے۔ آپ نے طلباء اور اساتذہ کی جدوجہد کی تعریف کی اور فرمایا کہ ہمارے دل منداغلا کے سامنے سر بسجود ہیں۔ کہ اس نے ہمیں اسلام کی سچی خدمت کی توفیق دی۔ آپ نے اسکے بعد طویل دعا فرمائی۔

تعلیم الاسلام انٹرمیڈیٹ کالج کھٹیا لیاں

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب، صدر انجمن احمدیہ روضہ کے اختیار و فضل و کرم سے زیادہ ۱۹۲۹ء میں خیر اور صلح احباب سے اپیل کی ہے کہ وہ اس قومی ادارہ کی زیادہ سے زیادہ مالی امداد فرمادیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔ اختلافات اس تحریک میں برکت ڈالے۔ آمین کالج کھٹیا کی یہ خواہش اور درخواست ہے کہ کالج کی عمارت کی تکمیل کے لئے ایسے احباب آئے اور دیں۔ جو کم از کم ۱۰۰ روپے سالانہ مستقل طور پر تین سال کے لئے بطور امداد عطا فرمائیں۔ تاہم عمل مکمل ہو جاوے۔ مجیز احباب کے لئے یہ کوئی بڑی رقم نہیں ہے۔ جو دوست اس صلہ فرمادیں میں بعد بیٹے پر آمادہ ہوں وہ مہربانی کر کے بھوکا شلاد دیں۔ امداد یا عطیہ اگر ضرورتاً دہرہ کو بدامانت کالج کھٹیا لیاں روانہ کریں۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کی اس دعا کے دل کو مستحق ہیں۔ جو فوجی کاموں کی امداد میں دست قضا دن بڑھاتے ہیں۔

کہ یہاں تک کہ کم سن بچے کو ناصر دیں استت پلانے اور بچران گئے آفت شود مہیدا چنان خوشی دار دار اور اسے خدا کے قادر مطلق کہ درکار و بار و حال او جنت شود مہیدا ترجمہ: بے خداوند کہیم اس شخص پر سیکڑ ہر بانیان کہ جو دین کا درگاہ ہے۔ اگر کبھی مصیبت آ پڑے تو اس سے یہ بلا نال دینیجئے۔ ۲۔ بے تمام قدر توں درے خدا تو اسے (یا مونس دکھ کر اسکے تمام کاموں اور حالات میں اسے ہستی سکھ اور درجہ نصیب ہو۔) (قاسم الدین۔ صدر کالج کھٹیا لیاں)

درخواست

ہمارے عزیز بھائی کا فی عرصہ سے بیمار ہے اور اس کی مہر بہت لاپور میں زیر علاج ہیں۔ ان کی صحت یابی کے لئے دعا کرنا چاہتا ہوں۔ (صوفی نذیر احمد۔ فضل عمر نزل اسٹوڈنٹس ہاؤس کھٹیا لیاں)

آخر میں محترمہ ہاؤس کے اعزاز میں کالج کی طرف سے عصر نماز کا چیک کیسے کھٹیا کے ممبر صاحب اور دیگر احباب مل کر جوئے محترم چوہدری صاحب اور دیگر مہاروں سے برکت کی عمارت کالج کے تعمیر شدہ کوارٹرز اور کالج کی بنیاد دیکھیں اور پھر دعا فرمائی اور اس طرح مبارک تقریب خیر و خوبی سر انجام پائی۔ (پرنسپل انٹرمیڈیٹ کالج کھٹیا لیاں)

انٹرمیڈیٹ کالج کھٹیا لیاں کیلئے انٹرن کلب کی طرف سے بل روپے لاکھ کی پیشکش

مورخہ ۲۹ فروری کو ڈاکٹر کھٹیا ڈاکٹر انٹرنیشنل لائسنس (۱۹۲۹ء) کلب باکوٹ نیشنل لائسنس اور اس موقع پر انٹرن کلب کی طرف سے اپنی انٹرنیشنل کلب باکوٹ چھاؤٹی میں شاندار پینج دیو گیا۔ پینج دیو خواجہ عبدالوحید صاحب بارہا نے لاپور انٹرنیشنل لائسنس کلب باکوٹ۔ محترمہ باوقاسم صاحبہ باکوٹ اور دیگر سرور آوردہ احباب کے علاوہ جناب ڈاکٹر کھٹیا لیاں اور دیگر نوجوان فوجی مقیم صاحب جنرل آفیسر کمانڈر باکوٹ ایریا... نے بھی شرکت فرمائی۔ اس موقع پر خواجہ عبدالوحید صاحب بارہا نے اسے اعلان فرمایا کہ کلب ہر سال سکولوں اور کالجوں کے نادار طلباء کی امداد کرتا ہے۔ اس سال فیصلہ کیا گیا ہے کھٹیا لیاں میں جو نیا کالج قائم ہوا ہے پورے اس سال عام و سیاہی آبادی میں تعلیم

